

# 漂泊7年的浪子重返上海申花 31岁毛剑卿泪洒发布会



毛剑卿泪洒发布会现场。

离开时,他是盛气凌人的青年,归来之日,已是年过而立的父亲。昨天,上海申花宣布石家庄永昌球员毛剑卿加盟球队。在申花举行的发布会上,31岁的毛剑卿没能止住眼泪。他说:“在外面有7年了,个人还是想回到上海,毕竟这里是我家,可以和朋友、家人团聚,自己还是比较向往这样的生活。”

作为申花青训培养的球员,毛剑卿在2009年离开上海后先后“流浪”了陕西浐灞、杭州绿城、北京国安、上海申鑫、青岛中能、石家庄永昌。上赛季他在永昌26次出场,攻入5球。

因为性格,毛剑卿四海为家;因为实力,他总能左右逢源。曾经的毛剑卿是一个“麻烦少年”:吴金贵“宝马门”事件中他是头号嫌疑对象;2008年申花丢失冠军

的那个夜晚他在街头与人打架被拘留;2009年因为喝酒被申花下放预备队随后外租深圳;2013赛季租借效力申鑫期间,毛剑卿又成为队内深夜打架的主角;就连在石家庄永昌踢球的第一个赛季,他也在一场比赛被换下后与主帅亚森闹了点不愉快。

但是他的能力又让他总能得到很多命运的青睐:朱广沪2010年在陕西执教时第一个就想到了毛剑卿;一贯在引进国内球员过程中要求极严的国安也选中了毛剑卿;哪怕在中甲踢了一年,升班马石家庄永昌也想到引进毛剑卿作为球队站稳中超的关键人物。

其实,过去几年的时间里,在外漂泊的毛剑卿一直想叶落归根回到上海,但最后总是不了了之。“怎么会不想呢?老婆和孩子都在上海,

离家近照顾起来也方便啊。”面对媒体,毛剑卿真言相告,“但我还想好好踢几年球,永昌是一个最适合我的球队,我很开心。漂泊了那么久,有一个稳定的踢球环境要珍惜。”

过去毛剑卿没少因为喝酒误事,但在石家庄他学会了喝茶。“老板跟我们关系都很好,但从没有私下和我们喝过一次酒。那种环境下,我觉得也没什么理由喝酒了。现在主要是喝茶,喝茶时间可能比训练时间都多。”

毛剑卿说自己一天的生活就是训练、喝茶、睡觉。“我也基本不出去吃饭,都是在队里。其实我可以在外租房住,但我觉得没啥必要,就住队里宿舍。”

安心踢球,努力赚钱,工资上交,尽好一个丈夫和爸爸的义务,毛剑卿真的变简单了吧。 **本报综合报道**

## 毛剑卿与申花的恩恩怨怨

在离开申花7年多之后,毛剑卿这位曾经上海滩的风云人物终于回到了他职业生涯开始的地方。回首这些年,毛剑卿与上海足球之间的恩恩怨怨可谓是剪不断、理还乱,如今,就让这一切伴随着毛剑卿回家的泪水而翻篇吧。

毛剑卿喜欢喝酒,在酒精的作用下,他没少惹祸。2006年,小毛因为喝酒被申花下放至预备队。时任申花主帅的吴金贵的宝马车被人双脚踹,嫌疑人被定格在毛剑卿身上,这就是当年轰动上海滩的宝马事件,也是小毛第一次比较大的负面新闻。据悉,俱乐部和警方很快就查出了结果,但最终砸车事件以吴金贵的不再追究而收场。

然而吴金贵的宽容并没有“点醒”当时的毛剑卿。2009年,毛剑卿在一次训练中闹出满嘴酒气,这使得申

花高层直接宣布“将赶走毛剑卿”。当然,毛剑卿与申花的矛盾也并非因为一次训练喝酒,有消息称在毛剑卿妈妈重病期间,毛剑卿想借十万元给妈妈看病而被申花老总朱骏拒绝。

此后,毛剑卿开始以对手的身份面对申花,并且多次用神奇发挥回击老东家。其中最著名的是,2012年京沪大战,毛剑卿代表国安绝杀申花,进球后毛剑卿在全场的沸腾中抹着脖子疯狂脱衣庆祝,仿佛心中的不羁终于得到了释放。

而他的标志性庆祝动作——“割喉礼”也曾多次在攻破申花球门后出现,这个动作使得毛剑卿与申花的关系进一步恶化。2010年陕西和申花次回合交锋,毛剑卿再次进球。2011年和2012年,毛剑卿在效力绿城和国安时,分别打入申花一球。即便是后来加盟永昌,毛剑卿也在两次对阵申花的比赛中都

取得进球,“弑旧主狂魔”的称号非他莫属。

2015年,在中超第12轮石家庄永昌客场0:0战平上海申花的比赛中,毛剑卿一改往日对申花的敌意,在赛后深情地表示:“上海是我长大成人的所在,带着我所有的憧憬和情怀,感谢你们包容我曾经的年轻气盛。我会告诉我儿子,这是我战斗过的地方。”终场哨响,毛剑卿绕场向虹口球迷鞠躬致谢。

浪子回头的毛剑卿终于回到了申花。毛剑卿已经不再是那个年少轻狂的毛剑卿,而申花也已经换了投资人。其实这些年,毛剑卿对申花的“敌意”随着年龄和阅历的增长而烟消云散,泪洒发布会充分说明了他对重返上海滩的渴望。而申花老总吴晓辉也在发布会上透露,有很多上海籍的老队员想回到申花,但经过考虑,申花只请回了毛剑卿。 **旺旺**

## 广博客场再胜山东

本报讯(八一广博特约记者 戴斌) WCBA常规赛第二阶段第六轮昨天进行,八一广博队在客场大胜山东队,比分为83:67。

昨晚,广博队第一节就以23:8取得了巨大的优势,之后三节比赛也没有出现大的波澜。不过这是一场对广博来说不算考验的较量,因为对手进入第二阶段后尚无胜绩。

在第二阶段首轮比赛中,广博队主场也是以98:65大胜对手。这两场比赛中,八一广博主力中锋张丽婷都拿

到了20多分,全队最高。其中一个重要原因是:与其他球队交手,张丽婷的重要任务就是对抗外援,而山东队则是没有外援的“全华班”。虽然张丽婷昨晚也得分不少,但主帅马跃南认为她还发挥得不够:“今天上半场打得不好,后面还可以。其实不管有没有外援,她都应该表现得更自信,另外力量方面也还需要加强。”

目前第二阶段已经赛程过半,八一广博队依然保持全胜,很有希望在“后六名组”排名首位,这也有利于抢占季后赛席位。

## 孙杨昨过25岁生日

生日感言:希望更加卓越伟大

据新华社电 12月1日是游泳奥运冠军孙杨的25岁生日,对于这位至今收获了3枚奥运金牌的中国男子游泳第一人来说,他的梦想是“从优秀向卓越再向伟大”迈进。

昨天,孙杨在自己的社交平台上展示了一段小视频,他穿着红色的运动服面对镜头说:“很感谢大家对我的生日祝福,一路走来大家对我的关心和厚爱一直陪伴着我,对此我一直心存感激。”

“即将过去的2016年,我既有成功的喜悦,也有功败垂成的遗憾。不过喜悦也好,遗憾也罢,一切均已经成为

过去。年龄又增长了一岁,我对自己的要求也更严格了一分,升国旗、奏国歌是不变的追求,始终的目标。新的一年我会努力做到更好,不负大家对我的厚爱,不负青春美好时光。”

孙杨还在社交平台上写道:“25岁生日,要感谢的人很多,家人、粉丝、朋友、教练、领导……25岁,年龄增加了一岁,肩上的责任也重了一分,我的职业生涯也迎来了一个新的转折点,从优秀向卓越再向伟大,这是我的梦想,也是我的追求;25岁,更成熟,更内敛,但不变的,是我对游泳的热爱。我,永远是你们的大白杨!”

## 里约奥运柔道铜牌得主兴奋剂呈阳性 程训钊被罚款5000元

中国反兴奋剂中心官网近日公布了新一批运动员兴奋剂违规处理结果,其中里约奥运会男子柔道90公斤级铜牌得主程训钊在列。

这次公布的处理结果为今年1月到10月检查,共有25名运动员被查出体内氢氯噻嗪和克伦特罗违禁药物阳性结果,其中20人克伦特罗阳性,中国女子水球队占了12席。资料显示,氢氯噻嗪为利尿剂,可能会被用作遮蔽剂,用以掩盖其他违禁物质存在;克伦特罗属于蛋白同化制剂,临床用于平喘,同时又具有促进肌肉生长,抑制脂肪形成作用,是非法添加剂“瘦肉精”的主要成分。处理

结果显示,涉氢氯噻嗪运动员均有禁赛处罚,涉克伦特罗运动员则免于禁赛或免于处罚,仅支付检测费用或罚款。

程训钊违规发生日期为2016年4月8日,违规类型为克伦特罗阳性。对于程训钊的处罚决定,反兴奋剂中心给出的是“免于禁赛,违反运动队管理规定罚款5000元。”里约当地时间8月10日,在奥运会柔道男子90kg级铜牌赛中,中国选手程训钊战胜蒙古选手拉格维苏伦,为中国代表团夺得一枚铜牌。这是中国柔道队在本届奥运会的首枚奖牌,而程训钊也创造了中国队在奥运会男子90公斤级的最好成绩。

**本报综合报道**

## 体彩开奖公告

大乐透第16141期:02 06 07 19 28 11 12

6+1第16141期:2 7 9 1 0 9 9

20选5第16329期:02 09 13 17 18

排列5第16329期:9 5 1 0 3 (以公证开奖结果为准)